

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

Харківський національний автомобільно-дорожній університет



у співпраці з

Providence Group (Торонто, Канада)



Wyższa Szkoła Hotelarstwa i Gastronomii (Познань, Польща)



Adamas University (Колката, Індія)



СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ

Збірник матеріалів

VIII Міжнародної науково-практичної конференції,
Україна, м. Харків, 20 травня 2016 р.

ХНАДУ, 2016

УДК 339.9

Друкується за рішенням Вченої ради Харківського національного автомобільно-дорожнього університету, протокол №7/16 від 28.04.2016 р.

Організаційний комітет:

Туренко Анатолій Миколайович, д.т.н., професор, ректор ХНАДУ, почесний голова організаційного комітету конференції;

Богомолів Віктор Олександрович, д.т.н., професор, заступник ректора з науковій роботі ХНАДУ, голова організаційного комітету конференції;

Дмитрієв Ілля Андрійович, д.е.н., професор, декан факультету управління та бізнесу ХНАДУ, заступник голови організаційного комітету конференції;

Горовий Дмитро Анатолійович, д.е.н., доцент, завідувач кафедри міжнародної економіки ХНАДУ, заступник голови організаційного комітету конференції;

Попкова Ксенія Олексіївна, к.е.н., доцент, заступник завідувача кафедри міжнародної економіки ХНАДУ, відповідальний секретар конференції;

Коралевські Якуб (Koralewski Jakub), PhD, Rector, Wyższa Szkoła Hotelarstwa i Gastronomii, Poznań, Польща;

Парімал Чандра Бісвас (Parimal Chandra Biswas), Dr., Director International Relations, Adamas University, Колката, Індія;

Паславський Тарас (Paslavskiy Taras), Director of International Relations, Providence Group, Торонто, Канада;

Бабич Дмитро Володимирович, д.е.н., професор, завідувач кафедри економіки підприємства ХНАДУ;

Криворучко Оксана Миколаївна, д.е.н., професор, завідувач кафедри менеджменту ХНАДУ;

Маліков Володимир Васильович, д. держ. упр., професор, завідувач кафедри обліку і аудиту ХНАДУ.

Сучасні тенденції розвитку світової економіки: **Збірник матеріалів VIII Міжнародної науково-практичної конференції, 20 травня 2015 р.** – Харків: ХНАДУ, 2016. – 88 с.

Збірник містить тези доповідей учасників VIII Міжнародної науково-практичної конференції «Сучасні тенденції розвитку світової економіки» з різних ВНЗ України і наших колег з Канади та Індії. Також в збірнику розміщені тези доповідей кращих студентів-іноземців ХНАДУ, що присвячені питанням, актуальним для економіки їх країн.

© колектив авторів

© ХНАДУ, 2016

1. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ СВІТОВОГО ГОСПОДАРСТВА

Volodymyr Paslavskiy , MPPAL, York University President and CEO of Providence Group, Toronto, Canada	INTEGRATION THROUGH TRADE: THE IMPACT OF NAFTA ON THE OIL AND GAS & MANUFACTURING SECTORS IN CANADA IN THE FIRST DECADE OF 21C	8
Близнюк А.А. , к.э.н., доцент Харьковский национальный авто- мобильно-дорожный университет	ОЦЕНКА УРОВНЯ УКРАИНСКОЙ ЭКОНОМИКИ СОГЛАСНО РЕЙТИНГУ DOING BUSINESS	15
Ксендзук В.В. , к.е.н. Житомирський державний техноло- гічний університет	РОЗВИТОК СТРОКОВОГО РИНКУ В УКРАЇНІ ТА ЗА КОРДОНОМ: ПОРІВНЯЛЬНИЙ АСПЕКТ	16
Dr. Oleksandr Riadno , DS in Tech- nique, Professor University of Customs and Finance, Dnepropetrovsk	THE DEVELOPMENT OF FOREIGN ECONOMIC ACTIVITY IN PRIDNIPROVSKIY REGION	18
Бондарчук В.В. , к.е.н., доцент Житомирський державний техноло- гічний університет	СВІТОВА ЕКОНОМІЧНА СИСТЕМА: QUO VADIS?	19
Гребенник Н.Г. , к.е.н., доцент Одеський національний морський університет	КЛАСТЕРИЗАЦІЯ В МОРСЬКІЙ ГАЛУЗІ УКРАЇНИ З ВРАХУВАННЯМ СВІТОВОГО ДОСВІДУ	20
Дедилова Т.В. , к.э.н., доцент Токарь И.И. , ассистент Харьковский национальный авто- мобильно-дорожный университет	СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ ТОРГОВО- ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА УКРАИНЫ И ТУРКМЕНИСТАНА	22
Дедилова Т.В. , к.э.н., доцент Токарь И.И. , ассистент Харьковский национальный авто- мобильно-дорожный университет	СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ ПРИВЛЕЧЕНИЯ ПРЯМЫХ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ В ЭКОНОМИКУ УКРАИНЫ	23
Жулід-Христосенко Ю.О. ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Ва- дима Гетьмана»	МІСЦЕ ТА РОЛЬ КРЕАТИВНОЇ ЕКОНОМІКИ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ	25
Колодій С. Ю. , д.е.н., профессор ДВНЗ «Університет банківської справи» Черкаський навчально- науковий інститут	ЦИКЛІЧНІСТЬ РОЗВИТКУ ГЛОБАЛЬНИХ РЕСУРСНИХ РИНКІВ ТА «РЕСУРСНЕ ПРОКЛЯТТЯ» ПО-УКРАЇНСЬКІ	26
Єрмоленко О.А. , к.е.н., доцент Харківський національний економіч- ний університет імені Семена Кузнеця	ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ	27
Мокрий Г., Азарова А. Харківський національний автомо- більно-дорожній університет	КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ ЕКОНОМІКИ	28
Пушкар Т.А. , к.е.н., доцент Харківський національний універ- ситет міського господарства імені О. М. Бекетова	РОЗВИТОК ЕКСПОРТНОЇ ОРІЄНТАЦІЇ В УМОВАХ ПОГЛИБЛЕННЯ ІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ	30
Жалдак Г. П. , к.е.н. Національний технічний універси- тет України «Київський політехніч- ний інститут»	ОСНОВНІ ПРОБЛЕМИ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧ- НОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ	31

Любачівська Р.З. , аспірант ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана»	РОЛЬ ВЕНЧУРНОГО КАПІТАЛУ В ІННОВАЦІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ	33
Шамаріна Н.В. ДВНЗ «Київський національний економічний університет ім. Вадима Гетьмана»	ДОСВІД ЄС У СФЕРІ КОРПОРАТИВНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ: ВПЛИВ НА ЄВРОПЕЙСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО	34
Яскал І.В. , к.е.н. Буковинський державний фінансово-економічний університет, м. Чернівці	ЕКОНОМІЧНИЙ ПРОСТІР У РЕГІОНАЛЬНИХ ДОСЛІДЖЕННЯХ	35
Никитина А.В. , к.э.н. Диало Ибрагим Буба (Мали) Харьковский национальный автомобильно-дорожный университет	ОСОБЕННОСТИ ПРОЦЕССА ГЛОБАЛИЗАЦИИ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ	37
Кудрявцев В.М. , к.е.н., доцент Харківський національний автомобільно-дорожній університет	ОСНОВНІ КОНЦЕПТУАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ	38
Кудрявцев В.М. , к.е.н., доцент Балде Сабиту (Гвінея) Харківський національний автомобільно-дорожній університет	ЗАСТОСУВАННЯ СИСТЕМНОГО ПІДХОДУ ДО АНАЛІЗУ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ДЕРЖАВИ	39
Кудрявцева О.В. , к.е.н., доцент Харківський національний автомобільно-дорожній університет	ЗАХОДИ АКТИВІЗАЦІЇ УПРАВЛІНСЬКИХ ФУНКЦІЙ ОРГАНІВ МІСЦЕВОЇ ВЛАДИ ДЛЯ ФОРМУВАННЯ БЕЗПЕЧНОГО ПІДПРИЄМНИЦЬКОГО СЕРЕДОВИЩА	40
Мельниченко О.О. Харківський національний автомобільно-дорожній університет	ВИЗНАЧЕННЯ МЕТИ, ОБ'ЄКТУ ТА ПРЕДМЕТУ АНТИКРИЗОВОГО УПРАВЛІННЯ	41

2. МІЖНАРОДНА ФІНАНСОВА ТА БАНКІВСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ

Сисоєнко І. А. , к.е.н. доцент Карлюка Д.О. , к.е.н. доцент Херсонський національний технічний університет	СВІТОВИЙ ДОСВІД АКЦИЗНОГО ОПОДАТКУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВ	43
Золотаревський А. В. , к.е.н. доцент ПрАТ «ВНЗ «Міжрегіональна академія управління персоналом», м. Київ	ГАРМОНІЙНИЙ ПІДХІД ДО ФОРМУВАННЯ СТРУКТУРИ СТАТУТНОГО КАПІТАЛУ КОМЕРЦІЙНОГО БАНКУ	44
Ткаленко С.І. , к.е.н., доцент ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана»	ТЕНДЕНЦІЇ СВІТОВОГО РИНКУ БАНКІВСЬКИХ ПОСЛУГ	45
Хаймінова Ю.В. , к.е.н. доцент Національний університет «Одеська юридична академія»	РОЛЬ КРЕДИТНО-ЕКСПОРТНИХ АГЕНТСТВ В ФІНАНСУВАННІ МОРСЬКОГО БІЗНЕСУ	43

нальної валюти, але і мало ознаки ресурсного прокляття, що в умовах постсоціалістичної трансформації мало прояви у застосуванні не завжди ефективних з точки зору суспільства методів приватизації підприємств чорної металургії і добувної промисловості, в результаті чого ці галузі мають всі ознаки високого ступеня монополізації, а концентрації інвестиційної активності (у тому числі й реінвестування з офшорних зон) саме в цих галузях економіки не сприяло розвитку інших галузей економіки.

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ

Єрмоленко О.А., к.е.н., доцент

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця

Основні структурні елементи системи забезпечення національної безпеки (СЗНБ) України були покладені ще за радянських часів, але процес її формування, що набув свого розвитку з моменту отримання державою незалежності, не завершився й досі, а сама система не втратила остаточно деяких радянських рис. Проблема стабілізації системи забезпечення національної безпеки, яка б могла певним чином реагувати на небезпечні тенденції, пов'язані з сепаратизмом, тероризмом, воєнними діями, а також негативними явищами в економіці, фінансах, соціальній сфері протидією політичному екстремізму, злочинності, природним і техногенним аваріям тощо на сучасному етапі розбудови України набуває вкрай гострої актуальності.

Стійке підвищення рівня загроз національним інтересам і життю кожної людини, обумовлене рядом нових проблем, з якими зустрілося сучасне суспільство, вимагає чіткого формування механізму прийняття узгоджених рішень та швидких, скоординованих кроків. У нестабільні періоди розвитку держави, коли протиріччя в різних сферах загострюються, а держава і суспільство мають здійснювати попереджувальні заходи, які знизили б негативні наслідки загроз, система забезпечення національної безпеки має функціонувати особливо гармонічно.

Необхідно констатувати, що в Україні не побудовано цілісну систему забезпечення національної безпеки. Більш того, необхідність її формування до нинішнього часу далеко не всіма усвідомлюється не тільки на суспільному рівні, а й на рівні органів державної влади.

Формування ефективної сучасної системи забезпечення національної безпеки, зокрема розробка правових засад її функціонування, є одним з головних напрямів державної політики України на сучасному етапі. Перш за все, цей процес потребує повного оновлення системи взаємовідносин між гілками влади, державними органами, органами місцевого самоврядування, господарюючими суб'єктами, громадськими організаціями та особами з питань забезпечення національної безпеки.

Система забезпечення національної безпеки за своєю організаційно-функціональною та ресурсною спроможністю повинна, передусім, гарантувати суверенітет, територіальну цілісність, добробут та фізичну безпеку громадян.

На початку 2014 р. стало очевидним, що система забезпечення національної безпеки України виявилася вкрай непередбаченою ефективно протистояти новому типу агресії, яка здійснювалася Російською Федерацією. Це стало наслідком того, що сектор безпеки і оборони – найважливіша складова системи забезпечення національної безпеки, був і залишається остаточно не сформованим і не готовим діяти як функціональне об'єднання, яке керується з єдиного центру.

Система управління силовими структурами України, їхня підготовка до злагоджених спільних дій, розвідувальне, контррозвідувальне, логістичне та фінансове забезпечення виявилися відсталими, надмірно забюрократизованими і не відповідають вимогам сьогодення. Більша частина озброєння, військової і спеціальної техніки його суб'єктів морально і фізично застаріла.

Відповідно до Стратегії національної безпеки України, затвердженої Указом Президента України від 26.05.2015 року № 287/2015 [1], неефективність системи забезпечення національної безпеки визнано однією з найбільших загроз національній безпеці України. Основними причинами низької ефективності системи забезпечення національної безпеки стали:

- висока корумпованість та недостатній фаховий рівень керівників державних суб'єктів згаданої системи;
- відсутність суспільного консенсусу з ключових питань державного будівництва, а також належної взаємодії та координації дій між органами виконавчої влади і силовими структурами, в тому числі при проведенні комплексного огляду сектору безпеки і оборони;
- виконання окремими органами державної влади невластивих для них функцій, дублювання їхніх повноважень, розпорощення сил та засобів, відсутність їх консолідації;
- невідповідність правового регулювання дій суб'єктів забезпечення національної безпеки особливостям ситуації у безпековій сфері;
- незадовільні якість та рівень ресурсного забезпечення суб'єктів системи забезпечення національної безпеки.

Окрім того, на ефективність системи забезпечення національної безпеки негативно вплинули й інші (побічні) чинники, що мали місце на момент початку агресії РФ проти України.

За останній рік ситуація дещо змінилася. Передусім громадянське суспільство суттєво зміцнилося і відіграє нині важливу роль у забезпеченні національної безпеки і контролю за діяльністю органів державної влади. Помітно поліпшено якість та рівень ресурсного забезпечення суб'єктів системи забезпечення національної безпеки. У той же час, залишається ще ряд проблем, що знижують ефективність СЗНБ України.

Сучасний стан системи забезпечення національної безпеки спонукає до висновку про необхідність невідкладного вдосконалення систем моніторингу впливу вказаних чинників на ефективність реалізації національних інтересів та стратегічну стабільність держави. Однак, для України з огляду на її відносно незначний та дещо суперечливий історичний досвід державотворення принципово важливим є вирішення цього завдання в контексті формування СЗНБ, яка була б адекватною існуючим загрозам національним цінностям й інтересам. А обов'язковою умовою ефективного функціонування системи національної безпеки, як і будь-якої іншої складної системи, виступає наявність чітко визначеної довгострокової стратегії (програми).

Література:

1. Стратегія національної безпеки України : Указ Президента України від 26.05.2015 року № 287/2015 [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://www.president.gov.ua/documents/19521.html>

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ ЕКОНОМІКИ

Мокрий Г., Азарова А.

Науковий керівник: Горювий Д.А., д.е.н., доцент

Харківський національний автомобільно-дорожній університет

Конкурентність і конкурентоспроможність - споріднені поняття, адже обидва вони стосуються тих аспектів функціонування національних економік, які визначають їхню ефективність. Але між конкурентністю і конкурентною політикою з одного боку і конкурентоспроможністю економіки з іншого існують принципові відмінності. Інколи помилково вважається, що конкурентоспроможна економіка не потребує політики або законодавства з питань конкуренції. Так, наприклад, в країнах, які пішли шляхом ринкових реформ, спочатку вважали, що достатньо відкрити внутрішні ринки для імпортової продукції і самі по собі з'являться вільні від спотворень ринки конкурентних продавців. Однак, в процесі лібералізації і глобалізації ринків швидко зростає кількість країн, які визнають, що конкурентна політика і конкурентне законодавство є суттєво важливими елементами забезпечення національної конкурентоспроможності. Адже країна, яка має конкурентні переваги в якихось галузях завдяки певним чинникам (наприклад, винятково сприятливим природним умовам), з часом втратить ці переваги, якщо не буде піклуватись про ефективність національної економіки, яку забезпечує саме конкуренція і конкурентна політика. Повчальний досвід колишньої радянської економіки переконливо підтверджує такий висновок.

НАУКОВЕ ВИДАННЯ

Сучасні тенденції розвитку світової еконіміки

Збірник матеріалів VIII Міжнародної науково-практичної конференції
20 травня 2016 р.

Відповідальний за випуск

Горовий Д.А.

В авторській редакції

Підп. до друку 29.04. 2016
Гарнітура Times New Roman
Ум. - друк. арк. 5,5
Зам. №

Формат 60 x 90 1/8
Віддруковано на ризографі.
Обл. - вид. арк. 5,0
Тираж 200 прим.

Папір офсетний.
Ціна договірна

Віддруковано ФОП Крамаренко Ю.М.

Свідоцтво про держреєстрацію АБ №815827

Від 22.03.2013 р.
